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РОЗВИТОК ЕКСПОРТНОЇ СТРАТЕГІЇ 
УКРАЇНСЬКОГО ВИРОБНИЧОГО ПІДПРИЄМСТВА 

В УМОВАХ ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ІНТЕГРАЦІЇ 
 
В умовах європейської інтеграції змінюються підходи до формування ЗЕД 

українських підприємств, що зумовлює трансформацію експортної стратегії 
у комплексний інструмент управління. Вона охоплює не лише збут продукції, 
але й трансформацію виробничих процесів, управлінських практик та фінансової 
стійкості підприємства [7]. Для Українських підприємств першим важливим 
елементом є забезпечення відповідності продукції технічним і регуляторним 
вимогам Європейського Союзу. Йдеться не лише про отримання сертифікатів, 
а про комплексну модернізацію виробництва та управління якістю. Підприємства 
повинні дотримуватися технічних регламентів ЄС щодо безпеки продукції, 
енергоефективності та екологічних стандартів [5]. Це передбачає впровадження 
систем менеджменту якості та екологічного управління, що дозволяє підвищити 
конкурентоспроможність підприємств на європейському ринку [6]. Особливого 
значення набувають екологічні вимоги, пов’язані з реалізацією Європей-
ського зеленого курсу. Запровадження механізму вуглецевого прикордонного 
коригування (CBAM) створює додаткові фінансові ризики для експортерів, 
що змушує підприємства переходити на енергоефективні та низьковуглецеві 
технології [1]. 
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Другим компонентом експортної стратегії є адаптація операційних і логіс-
тичних процесів. Внаслідок війни та зміни географії експорту основні торговельні 
потоки України були переорієнтовані на західні транспортні коридори, що суттєво 
збільшило навантаження на наземну інфраструктуру [4]. У таких умовах ефек-
тивність логістики та швидкість митного оформлення стають важливими чинни-
ками конкурентоспроможності підприємств. Важливу роль у підтримці 
експортерів відіграють програми Європейського Союзу, зокрема EU4Business 
та Eastern Partnership Trade Helpdesk, які надають підприємствам інформаційну, 
консультаційну та фінансову підтримку [11]. Використання таких інструментів 
сприяє оптимізації логістичних процесів і підвищенню ефективності зовнішньо-
економічної діяльності [3]. 

Третім стратегічним напрямом є диверсифікація ринків збуту та формування 
довгострокових партнерств із європейськими компаніями. У сучасних умовах 
підприємства повинні не лише експортувати продукцію, але й інтегруватися 
у міжнародні виробничі ланцюги доданої вартості. Це забезпечує доступ до 
нових технологій, підвищує стабільність замовлень і сприяє розвитку під-
приємств [9]. Крім того, диверсифікація бізнес-процесів дозволяє зменшити 
залежність від окремих ринків і підвищити стійкість підприємств до економічних 
ризиків [2]. 

Важливим фактором розвитку експортної діяльності є також державна під-
тримка. Угода про асоціацію між Україною та Європейським Союзом створює 
правову основу для розширення зовнішньоекономічного співробітництва. 
Водночас ефективна реалізація експортного потенціалу потребує державної 
політики, спрямованої на стимулювання інноваційного розвитку бізнесу, 
підтримку міжнародної кооперації та створення сприятливого інвестиційного 
середовища [8; 10]. 

Таким чином, формування експортної стратегії українських підприємств 
у контексті європейської інтеграції передбачає комплексну трансформацію 
виробничих, управлінських та логістичних процесів. Реалізація такої стра-
тегії дозволяє підприємствам підвищити конкурентоспроможність, інтегру-
ватися у європейський економічний простір та забезпечити довгостроковий 
розвиток.  
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